校对 淑 娟 版式 刘怡辰



墨西哥已有176人死亡,26国出现确诊和疑似病例 世卫提高警告级别到仅次于最高级的5级

# 所有国家应立即启动应对预案

最新数字 (截至北京时间4月30日晚8时)-

死亡病例:墨西哥确认或疑似死于猪流感的人数为176人;美国1人确认死于猪流感。

确诊病例:墨西哥99例、美国至少90例、加拿大19例、新西兰16例、西班牙10例、英国5例、德国3例、以色列2例、奥地利 1例、荷兰1例、秘鲁1例、瑞士1例。

**待排查疑似病例:**墨西哥近2500例、澳大利亚128例、新西兰104例、西班牙87例、哥斯达黎加50例、巴西36例、法国32 例、瑞士29例、智利24例、意大利20例、韩国17例、德国10例、洪都拉斯9例、捷克3例、以色列2例、芬兰2例、日本1例、 克罗地亚1例、罗马尼亚1例、印度1例。

世界卫生组织 4月29日晚在日内 瓦宣布,全球流感 大流行警告级别从 4级提高到仅次于 最高级的5级,这意 味着大规模流感疫 情"正在逼近"。这 是世卫组织3天内 第二次提高流感大 流行警告级别。世 卫组织总干事陈冯 富珍呼吁:"所有国 家现在应该立即启 动针对流感大暴发

#### 警告级别上升至5级

陈冯富珍在日内瓦时间4月29日晚10时 (北京时间30日凌晨4时)宣布,经过对实验室 检测情况的汇总以及多次专家会商,世卫组织 决定将全球流感大流行警告级别提高至5级。

世卫组织流感大流行警告系统共分6个级 别,第5级意味着流感病毒在同一地区至少两 个国家造成人际间流感持续传播,仅次于第6 级的大规模流感疫情,即流感病毒在多个地区 的多个国家造成人际间流感持续传播。世卫 组织27日刚刚将警告级别从3级提高至4级。

陈冯富珍解释提升警告级别的原因时说,

世卫组织专家认定,猪流感在人际间的"持续" 传播不仅发生在墨西哥,而且已经出现在美 国。她强调,猪流感疫情带来的威胁"必须严 肃应对"。"这(5级警告级别)是对各国政府及 其卫生部门……制药行业发出的一个信号,现 在应该以更紧迫的态度采取一定行动,"陈冯 富珍说,"所有国家现在应该立即启动针对流 感大暴发的应对预案。"

路透社报道,警告级别进入第5级,意味 着疫情造成的公共健康安全威胁不大可能就 此消退,而是会持续较长一段时间。

#### 世卫组织提醒要避免过度恐慌

世界卫生组织助理总干事福田敬二说,各国 眼下需要致力干提高国内实验室以及医院设施的 规模和能力,以在出现疑似病例情况下能及时检 测并实施救治,同时还需提高疾病监控力度。

根据具体情况,各国政府有必要采取一系 列人际间隔离措施,比如学校停课、延期举行 公众活动等。

福田说,作为最重要的应对手段之一,各 国应该确保民众及时获得与疫情有关的信息。

陈冯富珍在新闻发布会上还说,虽然可以 理解人们对猪流感的担忧情绪,但有必要以冷静 和理性态度看待这一威胁,因为过去几年中发生 过的流感疫情已经让各国应对能力大幅提高。

她重申,世卫组织并不建议因猪流感疫情 而关闭边境或者实施人员流动限制,而猪肉在 经过适当处理后仍然可以安全食用,"现阶段还 没有理由让那些喜欢吃猪肉的人停止食用它"

福田敬二先前说,根据现有信息,尚没有 证据显示任何人从猪身上感染这一流感病毒。

当被问及对普通民众有何应对建议时,陈 冯富珍说,人们可以继续正常生活,但"需要更 加注意个人卫生"。

与此同时,陈冯富珍呼吁国际社会对发展 中国家提供更多帮助,因为流感疫情对贫穷人 口健康的威胁更大。"毕竟,在一场大规模流感 疫情中,面临威胁的将是整个人类"。

## 目前美欧疫情严峻

截至4月29日世卫组织新闻发布会时,这 组织统计的全球确诊猪流感病例已达148 人,其中美国国内确诊病例骤增至91人,且出 现一例猪流感死亡病例。

在欧洲,德国和奥地利29日相继证实出 现猪流感确诊病例,使得确认受到猪流感波及 的欧洲国家达到4个

此外,西班牙卫生部证实,国内已确诊10

例猪流感病例。值得引起警觉的是,这10人 中有一人近期没有前往墨西哥,可能是通过其 他感染者的二次传播感染猪流感病毒。这就 意味着,猪流感人际间传播的情况可能不仅限 干墨西哥和美国。

另据路透社报道,欧洲联盟委员会卫生事 务高级官员罗伯特·马德琳接受采访时称,可 以预期, 欧盟可能出现猪流感死亡病例。

# ■■ 风暴中心 ■■■

### 游客纷纷"逃"离墨西哥,多条航班取消了墨西哥之旅

由于担心猪流感疫情蔓延导致航班取消, 在墨西哥的一些外国游客和留学生4月29日 开始陆续提前回国。美国总统贝拉克·奥巴马 29日说,美国现阶段没有关闭美墨边境的计 划,但将"尽全力遏制(疫情)威胁"

墨西哥每年接待外国游客数以百万计 风光旖旎的海滩、古老金字塔和印第安文化古 城吸引着四方游客。而如今,许多外国游人无 心欣赏风景,纷纷缩短行程提前"打道回府"。

澳大利亚游客亚历克斯·格林特29日匆 匆结束在墨南部瓦哈卡州的"海滨游",搭乘飞 机离开。"我们可不想被困在这儿。"她说。与 格林特持相同看法的还有德国人基拉·博尔内 曼。这名现年20岁的志愿教师临时决定缩短 在墨"支教"计划,提前回国。

截至北京时间4月30日中午,墨西哥国内 确认和疑似感染猪流感死亡人数上升至176 人, 首都黑西哥城疫情严峻。

据路诱社报道,阿根廷、古巴和秘鲁已暂 时取消从墨西哥入境航班:厄瓜多尔则官布今 后30天内停飞国内往返墨西哥包机航班;加 拿大一些航空公司也纷纷取消前往墨旅游胜 地和主要城市航班。

此外,法国表示于4月30日寻求欧洲联盟 出台一项限令,暂时停飞欧盟国家赴墨航班。 豪华游轮运营商美国卡尼瓦尔公司说,由于猪 流感疫情蔓延,公司决定取消3艘游轮的"墨 西哥站"活动。

# ■■ 紧急反应 ■ 美国全民警惕防大疫

随着美国4月29日确认国内首例猪流感 死亡病例,全美各地口罩、肥皂和消毒手巾等 卫生用品需求"爆炸式增长",一些地区甚至出现脱销。美国已有至少10个州暴发疫情。面 对紧迫形势,各级官员迅速行动,通报疫情进 展,同时广为宣传防治知识,力图稳定人心。

美国疾病控制和预防中心29日证实,国 内确诊病例已由28日的40人骤升至91人,且 出现首个因猪流感病毒感染而死亡的病人。 这也是墨西哥以外地区出现的首例死亡病例, 引发美国民众广泛关注。美国第二大连锁药 店来德爱发言人阿什莉·弗劳尔斯说,首例死 亡出现后,全美分店对肥皂、消毒纸巾和防治 流感药物"达菲"的订货量出现"超大幅度增

以上均据新华社电



办公电话: 0371-65931576

电子邮箱:zq0612@126.com